

顽强拼到点球大战,俄罗斯队虽败犹荣

其实,他们算得上是大赢家



言之有李

本报特派记者 李志刚
7月8日发自俄罗斯

最后一场四分之一决赛,东道主俄罗斯对阵克罗地亚。比赛进行得一波三折,波澜壮阔。俄罗斯队先是领先,继而被对手扳平;下半场比赛克罗地亚一记势在必进的射门,居然鬼使神差地击中门柱弹出;到了加时赛,率先进球的又是克罗地亚人,考虑到此时俄罗斯队已经处于下风,很多人都认为他们的希望不大了;此时的俄罗斯队燃起了“战斗民族”的斗志,主教练切尔切索夫挥动双臂,让现场球迷的气氛“热烈一点,再热烈一点”;还真神了,俄罗斯队居然真的将比分扳成了2:2平局——虽然在最终的点球大战中,俄罗斯3:4,总比分5:6不敌克罗地亚,无缘世界杯四强,但他们虽败犹荣。不仅俄罗斯队,整个俄罗斯都是此次世界杯的大赢家。

据俄总统新闻秘书佩斯科夫透露,当天总统普京在电视上观看了比赛并表示俄罗斯球员们在一场“公正、精彩的比赛”中败北了,“但对我们来说,他们表现很棒,是英雄”。普京表示,他们是“死在沙场上”,“我们为他们感到骄傲”。在现场观战的俄总理梅德韦杰夫在赛后通过社交网站表示,“非常感谢俄罗斯队带来的世界杯比赛”。

佩斯科夫说道,“实际上,在比赛打响之前,普京总统便给主教练切尔切索夫打了一个电话,当时总统祝福我们的国家队再立新功。在对阵克罗地亚的四分之一决赛结束之后,普京再次致电切尔切索夫,他特别强调了俄罗斯国家队在本届世界杯中所取得的伟大成



虽然点球落败,但是俄罗斯队依旧有很多收获。 东方IC供图

就。虽然在对阵克罗地亚的四分之一决赛中俄罗斯点球告负,但是普京总统依然对球队表现出来的斗志、勇气给予了极高的评价。”

“通过电话,普京总统正式向俄罗斯国家队发出了邀请,接下来他将与主教练切尔切索夫以及所有国脚球员进行面谈,以便讨论、总结球队在本届世界杯中所取得的突出成绩,讨论俄罗斯世界杯带给我国足球运动的巨大推动作用,同时还要讨论俄罗斯足球的传承与未来。”

俄罗斯队尽管拥有东道主光环,但这支球队的世界杯前景,在赛前并不为人看好,他们不仅没有大牌球员压阵,在前面的热身赛中也是多场不胜。然而,俄罗斯队小组赛3战两胜1负,携手乌拉圭队成功出线。在八分之一决赛中,俄罗斯队凭借点球大战淘汰了夺冠热门球队西班牙队,爆了一个超级冷门。即便四分之一决赛告负,俄罗斯队也踢得荡气回肠。最为重要的是,俄罗斯队不仅唤起了民众对足球的热情,还让整个俄罗斯找回了自信和骄傲。

进军八强,俄罗斯队已经创造了历史。虽然无缘四强,但在莫斯科在索契,在俄罗斯其他城市,都有球迷聚集在一起,齐声呼喊着“俄罗斯,前进”的口号,并高唱《喀秋莎》,俄罗斯国歌等,引来周边大批球迷跟唱。俄罗斯队主帅切尔切索夫表示,他相信俄罗斯人民已经爱上这支国家队了,希望球队在以后会取得更好的成绩。“我们相信自己。”他告诉记者,“世界杯之前,我告诉全队,我们只能通过努力来证明自己的价值。我相信

现在人们不仅仅信任我们,他们一定爱上了我们,整个俄罗斯都爱上了我们。他们知道俄罗斯国家队的实力,我们希望球队以后会有更出色的表现。”

就连国际足联也在为俄罗斯队“点赞”。俄罗斯队出局之后,国际足联秘书长索穆拉第一时间通过个人社交平台表示,“俄罗斯队,尽管你们今晚在索契输掉了比赛,但是你们应该为自己的表现感到自豪。”这不仅是对俄罗斯队,也是对俄罗斯在整个世界杯期间组织工作的认可和赞许。

大力神杯见证,世界杯少年赛中国队大胜



小球员们与身后的大力神杯合影。

刚刚经历了英格兰与哥伦比亚一战的莫斯科斯巴达克体育场日前又见证了一场精彩的比赛,蒙牛·中国少年足球大胜俄罗斯少年体校足球队。小球员们的精湛球技让在现场担任导师的足坛名宿弗兰和布朗十分惊叹,而原本在决赛时才会亮相的大力神杯也现身赛场,与中国小将们分享国际足坛的最高荣耀。

斯巴达克体育场是莫斯科的两座世界杯赛场之一,虽然名气比不上开闭幕式的举办地卢日尼基体育场,但冰岛逼平阿根廷、比利时大胜突尼斯等经典比赛还是让这里成为万众瞩目的焦点。身穿白色球衣的蒙牛·中国少年足球队小将们斗志昂扬,他们都是从蒙牛发起的“踢球吧!少年强”选拔活动中脱颖而出的选手,作为真正的球员,

代表中国同俄罗斯的少年足球队进行一场友谊赛。

比赛开始后仅3分钟,欧阳嘉鑫的精准推射就攻破了俄罗斯队大门。中国队就此向对方半场展开了一轮接一轮的攻势,令对方难以招架。俄罗斯队虽然针对中国队的高压打法进行换人调整,但并没能抵挡中国小将的接连攻门。距全场比赛结束还有15分钟的时候,中国队就已经锁定胜利。俄罗斯队在比赛最后关头攻入1球,比分最终锁定在7:1。

一场大胜让中国小球员们欢呼雀跃,这场比赛虽然只是一场青少年足球友谊赛,但毕竟是“中国队”在世界杯赛场上取得的第一场胜利,值得小伙子们铭记一生。更让孩子们兴奋的是,在蒙牛集团的努力下,国际足坛最高荣誉——大力神

杯也亮相斯巴达克体育场,见证了中国少年们的出色表现。

“踢球吧!少年强”活动由世界杯全球官方赞助商蒙牛集团发起,经过层层选拔,从各地足协、足球俱乐部、学校、公益组织、民间组织中选出99位足球小将,本届世界杯期间,他们在8场正式比赛的开场哨吹响之前登上赛场,感受世界杯的氛围,展示中国青少年足球良好形象。少年强则中国强,少年足球水平的提高,才能助推国家足球运动的振兴事业。蒙牛本次投入近1亿元助力中国足球少年圆梦世界杯,正是希望为更多热爱足球的孩子编织希望。相信这样的举措将促进更多社会力量关注青少年足球,让积极向上的足球文化为中国、为世界注入正能量。(吴琼)